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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 1: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Το προς κατασκευή έργο αφορά στην «Επισκευή φθορών κρηπιδωμάτων Ευβοϊκής ακτής (από παλαιό 

εμπορευματικό λιμένα έως προβλήτα Αγ. Νικολάου) και επισκευή κρηπιδωμάτων των δύο βάθρων πύργων 

παλαιάς Γέφυρας Ευρίπου» (εκτός παλιού εμπορευματικού λιμένα). Το προς υλοποίηση αντικείμενο είναι 

συνοπτικά: 

 

1.1. Παραλιακός πεζόδρομος από προβλήτα Αγ. Νικολάου έως γέφυρα Ευρίπου  

 Κατασκευή «πετάσματος» με εισπιεζόμενο αμμοτσιμέντο: προτείνεται επέμβαση πίσω από το 

λιθόκτιστο έργο χωρίς  καθαίρεση των λίθων του μετώπου με την μέθοδο του «compaction grouting”, 

όπου θα εκτελεσθούν σε τρεις (3) σειρές διατρήσεις του εδαφικού υλικού μέχρι βάθους περίπου 

4,0μ. και θα εισπιέζεται αμμοτσιμέντο. 

 Επεμβάσεις στον πεζόδρομο: Μετά την ολοκλήρωση των επεμβάσεων στο παραλιακό μέτωπο, 

προτείνεται να γίνει η αποκάλυψη των κενών κάτω από την πλακόστρωση, αφού αφαιρεθεί η 

πλακόστρωση και η λεπτή στρώση σκυροδέματος κάτω από αυτήν, και να ακολουθήσει η πλήρωση 

των κενών με κατάλληλο υλικό.  

 Επεμβάσεις στο παραλιακό λιθόκτιστο μέτωπο: Αποκατάσταση του παραλιακού μετώπου με 

τοποθέτηση σακολίθων εκ σκυροδέματος και απόφραξη των οπών που έχουν δημιουργηθεί  από 

την αφαίρεση των λίθων του λιθόκτιστου μετώπου, καθώς και η κατά περίπτωση πλήρωση των 

κενών με ύφαλο σκυρόδεμα. 

 

1.2. Βάθρα γέφυρας Ευρίπου   

Αποκατάσταση φθορών: Αποκατάσταση φθορών στα βάθρα Ευβοϊκής και Βοιωτικής ακτής με 

τοποθέτηση σακολίθων. 

1.3. Προβλήτας Αγ. Νικολάου  

 Ανακατασκευή του προβλήτα: Η ανακατασκευή θα γίνει από περιμετρικό κρηπιδότοιχο με στήλες 

τριών (3) συμπαγών τεχνητών ογκολίθων (Τ.Ο.). Για την ασφαλή έδραση του κρηπιδοτοίχου θα 

κατασκευασθεί στρώση λιθορριπών 1,0μ. Στο κενό πίσω από τον περιμετρικό κρηπιδότοιχο θα 

διαμορφωθεί ανακουφιστικό πρίσμα από λιθορριπές. Μέχρι την στάθμη ±0,00μ. και στην συνέχεια 

μέχρι την στάθμη +0,20μ. θα συμπληρωθεί με λιθοσύντριμμα για την κάλυψη των κενών προ της 

διάστρωσης του σκυροδέματος των ανωδομών. 

 κατασκευή ανωδομής: κατασκευή πλακοστρώσεων στην τελική στάθμη +1,20μ. από την Μ.Σ.Θ. 
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ΑΡΘΡΟ 2: ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

2.1 Υφιστάμενη κατάσταση 

Στην περιοχή που μελετήθηκε (από τον προβλήτα Αγ. Νικολάου μέχρι τον προβλήτα Τελωνείου) 

κατασκευάστηκε, στη δεκαετία του 1930, ένας παραλιακός ‹‹κρηπιδότοιχος›› (τοίχος αντιστήριξης) από 

λαξευτούς λίθους (γωνιόλιθους). Πίσω από αυτόν τον τοίχο και μέχρι την οικοδομική γραμμή έχουν 

διαστρωθεί πάσης φύσεως υλικά επίχωσης και έχει διαμορφωθεί ένας παραλιακός πεζόδρομος (οδός 

Βουδούρη). Παλαιότερα, υπήρχε ένα πεζοδρόμιο κατά μήκος της ακτής, στη συνέχεια υπήρχε δρόμος για 

οχήματα και τέλος πάλι πεζοδρόμιο προ της οικοδομικής γραμμής. Ο πεζόδρομος, όπως είναι σήμερα, 

διαμορφώθηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1980, με την  κατάργηση του δρόμου. Το πλάτος του πεζόδρομου 

είναι 15 μ. από τον προβλήτα Αγ. Νικολάου μέχρι την οδό Ελ. Βενιζέλου και 20 μ. από την Ελ. Βενιζέλου 

μέχρι την γέφυρα.  

Ο παραλιακός ‹‹κρηπιδότοιχος›› εδράζεται σε μικρό σχετικά βάθος (από –1 έως -4 μ.), η δε στάθμη στέψης 

του, καθώς και όλου του πεζοδρόμου από πίσω, είναι μεταβλητή, από +0,70 μ. περίπου στον προβλήτα Αγ. 

Νικολάου έως +4,70 μ. κοντά στη γέφυρα Ευρίπου. Από τον προβλήτα Αγ. Νικολάου μέχρι το Ξενοδοχείο 

ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ η στάθμη διατηρείται χαμηλά (από +0,70 μ. έως +1,00 μ.) με κατά μήκος κλίση 0,15%, από το 

ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ μέχρι την οδό Σ. Καλλία κυμαίνεται από +1,00μ. έως +2,00 μ, με κατά μήκος κλίση Ο,65%, και 

τέλος, από την οδό Σ. Καλλία μέχρι τη γέφυρα  Ευρίπου η στάθμη αυξάνει  συνεχώς, με κατά μήκος κλίση 

3,1%.   

Ο προβλήτας Αγ. Νικολάου έχει μήκος 38 μ., πλάτος 12μ. και στάθμη από +0,70 έως +0,85 μ. Στην απόληξη 

της οδού Ελ. Βενιζέλου υπάρχει προβλήτας ημικυκλικής κάτοψης, διαμέτρου 32 μ.  και με στάθμη από +0,75 

έως +0,95 μ. Η επιφάνεια του πεζοδρόμου, καθώς και των δυο προβλητών, έχει διαστρωθεί με κυβόλιθους ή 

πλάκες μαρμάρου. Κατά μήκος του παραλιακού μετώπου και σε απόσταση  3 μ. από αυτό υπάρχει μία σειρά 

φοίνικες (20 τεμάχια), ενώ σε απόσταση 5 μ. υπάρχει μία σειρά φωτιστικών ιστών (26 τεμάχια). Τέλος, 

υπάρχει και μία σειρά  παγκάκια.  

  

2.2 Γεωφυσική έρευνα – γεωτεχνική μελέτη 

2.2.1 Γεωφυσική έρευνα  

Στα πλαίσια της μελέτης του έργου και λόγω των φθορών που διαπιστώθηκαν στο υλικό πλήρωσης πίσω 

από τον κρηπιδότοιχο κάτω από το κατάστρωμα της λεωφόρου Βουδούρη, έγιναν γεωφυσικές έρευνες 

(Γεωηλεκτρική τομογραφία, Γεωραντάρ (GPR)) ώστε να διαπιστωθούν οι περιοχές με γεωφυσικές ανωμαλίες 

που υποδηλώνουν αύξηση του πορώδους και άρα περιοχές όπου έχει διεισδύσει νερό μέσα στον 

κρηπιδότοιχο.  

Για λόγους πληρέστερης χωροθέτησης και πρακτικής παρουσίασης η προς διερεύνηση περιοχή χωρίστηκε 

σε δυο τομείς. Τον τομέα βορείως της γέφυράς και τον νότιο. Γιο λόγους χωρητικότητάς και επεξεργασίας 

των ψηφιακών φωτογραφήσεων ο βόρειος τομέας χωρίστηκε στους βόρειο-Α και βόρειο-Β υποτομεἰς. Ο 
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βόρειος-Α εκτείνεται οπό την προβλήτα του Αγ. Νικόλαου έως και την προβλήτα μπροστά από το ξενοδοχείο 

ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ ενώ ο βόρειος-Β από το ξενοδοχείο ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ μέχρι την γέφυρά της Χαλκίδας.  

Επιπλέον οι υποτομείς αυτοί επιμερίσθηκαν σε χώρους μήκους 50m ο καθένας που διατρέχουν την περιοχή 

έρευνάς. Η αρχή της έρευνάς δηλ. το σημείο 0 m τοποθετείται στο βορειότερο άκρο της προβλήτας του Αγ. 

Νικόλαου. Γιο διευκόλυνση της χωρικής τοποθέτησης της έρευνας πάνω στις ψηφιακές φωτογραφίες 

σημειώθηκε η απόσταση των φωτιστικών κιόνων (ηλεκτρικών στηλών) από την αρχή του άξονα της έρευνας. 

Επίσης η περιοχή της έρευνας φωτογραφήθηκε ψηφιακά από την απέναντι ακτή του Ευβοϊκού έτσι ώστε να 

αποκαλύπτεται σε πλάγια όψη η θέση των διαφόρων αγωγών και φθορών του κρηπιδότοιχου είτε γνωστών 

είτε αγνώστων με τελικό σκοπό την πληρέστερη ερμηνεία της γεωφυσικής εργασίας. 

Η γεωφυσική έρευνα εντόπισε με σχετικά μεγάλη ακρίβεια τις θέσεις όπου υπάρχουν προβλήματα στα 

εδαφικά υλικά κάτω από τον πεζόδρομο της Βουδούρη. Τα κυριότερα προβλήματα σχετίζονται  είτε με την 

ύπαρξη των  αγωγών απορροής των ομβρίων στις απολήξεις των εγκάρσιων προς τον πεζόδρομο δρόμων 

της πόλης, είτε με την απουσία λίθων και γενικότερα συνοχής από το μέτωπο του έργου. Έτσι, το θαλασσινό 

νερό διεισδύει από τα ανοίγματα αυτά στα υλικά κάτω από τον πεζόδρομο- ιδιαίτερα σε στάθμες που 

αντιστοιχούν με τη ζώνη επάλλαξης της παλίρροιας - και αποσυρόμενο παρασύρει τα χαλαρά και 

λεπτόκοκκα υλικά επίχωσης. 

Οι Θέσεις στις οποίες εντοπίσθηκαν οι μεγαλύτερες φθορές και τα σημαντικότερα προβλήματα είναι:  

- Στον προβλήτα Αγ. Νικολάου. 

- Μπροστά από το Δημαρχείο και σε μήκος 30 μ. περίπου. 

- Στην απόληξη της Ελ. Βενιζέλου και στον ημικυκλικής κάτοψης προβλήτα. 

- Σε μήκος 40 μ. περίπου.  

- Μπροστά από το Ξενοδοχείο LUCY και σε μήκος 30 μ. περίπου. 

2.2.2 Γεωτεχνικά στοιχεία  

Για την μελέτη των γεωτεχνικών συνθηκών στη περιοχή του έργου έγινε, στα πλαίσια της μελέτης του έργου, 

τον Ιούνιο 2014, μία σειρά από δεκατρείς (13) γεωτρήσεις στην περιοχή του προβλήτα Αγ. Νικολάου. Στο 

Σχέδιο που δίνεται στο Παράρτημα φαίνονται οι ακριβείς θέσεις των γεωτρήσεων. Το βάθος των 

γεωτρήσεων προσδιορίστηκε από την γεωφυσική έρευνα και κυμάνθηκε από 3 ως 10 m.  

Η περιοχή στην οποία εκτελέστηκαν οι έρευνες φαίνεται ότι καλύπτεται από τρεις διακεκριμένες στρώσεις:   

 Στρώση I: ΤΕΧΝΗΤΕΣ ΕΠΙΧΩΣΕΙΣ που συνίστανται από ασβεστολιθικά χαλίκια, αμμοχάλικα, πέτρες 

διαφόρων μεγεθών και χρώματος, κομμάτια σκυροδέματος, σκύρα και άλλα δομικά υλικά. Η στρώση 

αυτή εντοπίστηκε εττιφανειακα σε όλες τις γεωτρήσεις, σε πάχος από 0,50 έως 1,85m (εξαίρεση η 

γεώτρηση Γ12 κοντά στη γέφυρα, όπου το πάχος της ήταν 5m.). Στη στρώση αυτή εκτελέστηκε 

περιορισμένος αριθμός δοκιμών ΒΡΤ. Όπως ήταν αναμενόμενο, ο αριθμός Νstp παρουσιάζει 

σημαντική διακύμανση (Νstp = 11 - 34 - 38 -51 - 50/10cm) λόγω των αδιαβάθμητων υλικών που 

συνιστούν τη στρώση. Είναι προφανές ότι η απόθεση των επιχώσεων έγινε τυχαία και χωρίς 
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ιδιαίτερη διαλογή υλικών. Έτσι, συναντώνται υλικά χαλαρά (Νstp = 11), υλικά πυκνά (Νstp = 34 - 38 

) αλλά και τοπικά αρνήσεις (Νstp = 50 - 50/10cm) οι οποίες υποδηλώνουν την ύπαρξη μεγάλων 

χαλικών (πέτρες). 

 Στρώση IΙ: Λεπτό, ιλυώδες ΑΜΜΟΧΑΛΙΚΟ, γκρίζο , με λατύπες διαφόρων μεγεθών, χωρίς 

πλαστικότητα. Στην εν λόγω στρώση εντοπίζονται και κεραμίδια (παλαιά, συμπιεσμένα, 

στρογγυλευμένα), η παρουσία των οποίων οφείλεται, κατά πληροφορίες, στη χρήση της περιοχής 

από επιχειρήσεις κεραμοποιίας στο παρελθόν. Η εν λόγω στρώση εμφανίζεται σε όλες τις 

γεωτρήσεις, από το βάθος των -0,50 μέχρι το βάθος των -5,25m περίπου. Εξαίρεση παρουσιάζεται 

στη γεώτρηση Γ12 όπου η στρώση εκτείνεται από το βάθος των 5,0 έως 10,45m. Η θέση, όμως, 

αυτή είναι και υψομετρικά αρκετά υψηλότερα από όλες τις άλλες. Εικάζεται με βεβαιότητα ότι η 

στρώση αυτή συνιστά την παλαιά ακτή της περιοχής του προβλήτα του Αγίου Νικόλαου. Σύμφωνα 

με το σύστημα AUSCS η στρώση χαρακτηρίζεται ως (GM - SΜ και SC τοπικά ). Στη στρώση αυτή 

εκτελέστηκαν συνολικά 29 δοκιμές από τις οποίες:  

- Δυο (2) έδωσαν πρακτικά Νstp = 0 αφού μετρήθηκαν Νstp 1/1,5m και 1|45cm 

- Δεκαέξι (16) έδωσαν αριθμό Νstp <= 10 

- Tέσσερις (4) έδωσαν αριθμό Νstp > 10 και <= 20  

- Πέντε (5) έδωσαν αριθμό Νstp > 20 και <= 30 

- Δυο (2) έδωσαν αριθμό Νstp > 30 και <= 50  

Από τις κοκκομετρικές αναλύσεις προκύπτει ότι η στρώση εμφανίζει πολύ χαμηλά λεπτόκοκκα που 

κυμαίνονται από 3% έως και 26% με μέσον όρο 13%. Θα πρέπει, πάντως, να σημειωθεί ότι είναι 

ιδιαίτερα χαρακτηριστική η σημαντική διακύμανση που παρατηρείται στα ποσοστά των λεπτοκόκκων 

της στρώσης σε ορισμένες γεωτρήσεις π.χ. : 

- Περιοχή Α : Γεωτρήσεις 1 και 2 : ποσοστά λεπτοκόκκων 9% - 17% - 25% 

- Περιοχή C : Γεωτρήσεις 4 και 5 : ποσοστά λεπτοκόκκων 3% - 14% και 4% - 15% αντίστοιχα. 

Σημειώνεται ότι τα πολύ χαμηλά ποσοστά παρατηρούνται στο ίδιο βάθος και στις δυο γεωτρήσεις 

(βάθος 4,0 έως 4,50m)  

- Περιοχή D : Γεώτρηση 6 : ποσοστά λεπτοκόκκων 6% -15% Το χαμηλότερο ποσοστό παρατηρείται 

στο βάθος των 4,50m. 

- Περιοχή Ε : Γεωτρήσεις 7 και 8 : ποσοστά λεπτοκόκκων 15% και 7% - 8% αντίστοιχα. Σημειώνεται 

ότι τα πολύ χαμηλά ποσοστά παρατηρούνται στο βάθος των 3,50 έως 4,0m στη γεώτρηση 8.  

- Περιοχή F: γεώτρηση 9 : ποσοστά λεπτοκόκκων 10% - 4% - 19%. Το χαμηλότερο ποσοστό 

παρατηρείται στο βάθος των 3,0m περίπου. 

- Περιοχή G : Γεώτρηση 10 : ποσοστά λεπτοκόκκων 4% - 8%. Τα ποσοστά αυτά μετρήθηκαν στα 

βάθη από 3,0 έως 4,0m περίπου. 
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- Περιοχή Η : Γεώτρηση 11 : ποσοστά λεπτοκόκκων 26% - 10% - 20%. Το χαμηλότερο ποσοστό 

παρατηρείται στο βάθος των 3,0m περίπου. 

Τέλος, θα πρέπει να επισημανθεί ότι και οι δυο πρακτικά μηδενικές κρούσεις μετρήθηκαν σε βάθη 

μεταξύ 3,50 και 4,50m. 

 Στρώση III: Αρχικά, πολύ αποσαθρωμένος/εξαλλοιωμἐνος σε χαλίκια και άμμο μαργαίκός 

ΣΧIΣΤΟΛIΘΟΣ τεφροπράσινου έως τεφροκίτρινου χρώματος, βαθύτερα με ημιβραχώδεις πυρήνες 

που "πλέουν" μέσα σε εξαλοιωμἑνο σχιστολιθικά υλικό. Η στρώση συναντήθηκε κάτω από το βάθος 

των (-3,20) – (- 4,80m) και φθάνει μέχρι το πέρας των γεωτρήσεων στο βάθος των -8,0 έως -10 m. 

Ο σχηματισμός αυτός συνιστά το υπόβαθρο της περιοχής. 

Σύμφωνα με το σύστημα AUSCS το εξαλλοιωμὲνο τμήμα της στρώσης χαρακτηρίζεται ως (CM-CL 

και ML).  

 

2.3 Υποβρύχια έρευνα 

Στο πλαίσιο της σύνταξης των τευχών δημοπράτησης εκτελέσθηκε με μέριμνα του ΟΛΝ Ευβοίας στις 24 

Σεπτέμβρη του 2014 από τον επαγγελματία αυτοδύτη κ. Γ. Μοναστήρογλου υποβρύχια αυτοψία όλου του 

παραλιακού μετώπου του κρηπιδώματος (από τον προβλήτα του Αγ. Νικολάου μέχρι τη γέφυρας Ευρίπου), 

από την οποία καταδείχθηκε ότι δεν προέκυψε ουσιαστική διαφοροποίηση  στην κατάσταση του έργου σε 

σύγκριση με αυτοψίες που διενεργήθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2002 και τον Ιανουάριο του 2010. 

Από την επιθεώρηση προέκυψαν τα εξής: 

Α) Προβλήτας Τελωνείου 

Η κατασκευή του προβλήτα αυτού είναι παρόμοια με αυτή του κρηπιδώματος του λιμένα, στα νότια του 

προβλήτα, δηλαδή έχουν χρησιμοποιηθεί μεγάλου μεγέθους λίθοι και τεχνητοί ογκόλιθοι από σκυρόδεμα. Ο 

προβλήτας δεν παρουσιάζει ιδιαίτερες φθορές, εκτός από δυο μικρά ανοίγματα, διαστάσεων 50x50x50 cm 

σε βάθος -3,60 m. 

Β) Τμήμα Ευβοϊκής ακτής από προβλήτα Τελωνείου μέχρι βάθρο γέφυρας Ευρίπου  

Στο τμήμα αυτό και σε μήκος 145m προς βορρά του προβλήτα Τελωνείου, το βάθος της θάλασσας προ του 

έργου είναι μικρό (από 0,20 έως 1,00m) και δεν παρατηρήθηκε κάτι αξιόλογο. Στα υπόλοιπα 15m μέχρι τη 

γέφυρα, υπάρχει ένα άνοιγμα πλάτους 2,50m και βάθους 0,60m, το οποίο όμως φαίνεται ότι δημιουργήθηκε 

πρόσφατα (πιθανόν από πρόσκρουση πλοίου).  

(Γ) Βάθρο γέφυρας Ευρίπου Ευβοϊκής ακτής  

Δεν παρατηρήθηκε κάτι σημαντικό στο βάθρο της γέφυρας στην Ευβοϊκή ακτή, εκτός από ένα μικρό άνοιγμα 

σε βάθος -4,40m.  

Δ) Τμήμα Ευβοϊκής ακτής από γέφυρα Ευρίπου μέχρι προβλήτα Αγ. Νικολάου 
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Το τμήμα αυτό έχει μήκος περί τα 500m και περιλαμβάνει δυο ευθύγραμμα τμήματα εκατέρωθεν του 

ημικυκλικού προβλήτα της Ελ. Βενιζέλου. Το προς νότο τμήμα έχει μήκος 270m περίπου, ενώ το προς 

βορρά 190m. Σε όλο το μήκος αυτού του έργου παρατηρήθηκαν υποσκαφές, διαβρώσεις και αποσαθρώσεις 

της κατασκευής, κενά στο μέτωπο της κατασκευής (λείπουν πολλοί λαξευτοί λίθοι από το μέτωπο), καθώς 

και σημεία όπου το θαλασσινά νερό κινείται συνεχώς εγκάρσια στο μέτωπο, διεισδύοντας μέσα στα ύφυλα 

τμήματα του παραλιακού πεζόδρομου. Τα προβλήματα που εντοπίσθηκαν είναι σε όλες τις στάθμες του 

μετώπου, με εντονότερα αυτά της υποσκαφής στην έδραση και της ζώνης της επάλλαξης της παλίρροιας. 

Γενικά τα ανοίγματα (πλάτος και βάθος αυτών) είναι της τάξης μερικών δεκάδων εκατοστών του μέτρου, με 

μέγιστες τιμές περίπου το 1,00m.  

Ε) Προβλήτας Αγ. Νικολάου 

Στον προβλήτα αυτόν εντοπίσθηκαν σημαντικές φθορές-ύφαλα ανοίγματα, σε διάφορες στάθμες.  

(ΣΤ) Βάθρο γέφυρας Ευρίπου Βοιωτικής ακτής 

Στο βάθρο αυτό εντοπίσθηκαν σημαντικές διαβρώσεις και φθορές, σε διάφορες στάθμες, από το -2,0m έως 

το -5,0m.  

 

2.4 Περιγραφή έργων 

Βάσει των αποτελεσμάτων των ερευνών (υποβρύχια επιθεώρηση, γεωηλεκτρική τομογραφία, γεωραντάρ και 

γεωτεχνική έρευνα) και την αξιολόγηση τους (που παρουσιάζονται στην Οριστική Μελέτη του έργου) 

προέκυψε ότι οι φθορές και τα προβλήματα που έχουν παρουσιασθεί μέχρι τα παραλιακά έργα κατά μήκος 

της Ευβοϊκής ακτής και ιδιαίτερα από το τμήμα του προβλήτα του Αγ. Νικολάου μέχρι και το προβλήτα του 

Τελωνείου, μπορούν να συνοψισθούν σε δύο κατηγορίες:   

• Κενά/ αποσαθρώσεις στη λιθοδομή του μετώπου του παραλιακού κρηπιδοτοίχου, τα οποία 

επιτρέπουν στο θαλασσινό νερό να εισέρχεται και να κυκλοφορεί, με σημαντικές ταχύτητες στα χαλαρά 

υδατοπερατά υλικά κάτω από την πλακόστρωση του πεζοδρόμου   

• Καθιζήσεις πίσω από το μέτωπο του παραλιακού κρηπιδοτοίχου, οι οποίες οφείλονται σε 

παράσυρση του λεπτότερου κλάσματος των υλικών επιχώσεων από το νερό που κυκλοφορεί μέσα στα 

υδροπερατά υλικά κάτω από την πλακόστρωση του πεζοδρόμου και κατά συνέπεια την δημιουργία κενών 

(κοιλοτήτων) διαφόρων μεγεθών.   

 Κατ’ αντιστοιχία για την αντιμετώπιση του προβλήματος προτείνεται να ληφθούν και να γίνουν επεμβάσεις 

ώστε:   

• Να εμποδίζεται η κυκλοφορία (ροή) του θαλασσινού νερού μέσα στα υλικά κάτω από τον 

πεζόδρομο, τουλάχιστον με ταχύτητες ροής που αυτή γίνεται σήμερα.  

Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την κατασκευή ενός νέου έργου κατά μήκος της παραλίας (ένα είδος 

πετάσματος) το οποίο θα εμποδίζει την διείσδυση και την κυκλοφορία του νερού  
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• Να αποκατασταθούν τοπικά οι φθορές από τις καθιζήσεις, με πλήρωση των κενών που κατά 

καιρούς έχουν δημιουργηθεί κάτω από την πλακόστρωση του πεζοδρόμου.  

• Να αποκατασταθούν οι φθορές στο λιθόκτιστο μέτωπο.  

Πιο αναλυτικά:  

2.4.1 Παραλιακός πεζόδρομος από προβλήτα Αγ. Νικολάου έως γέφυρα Ευρίπου 

-  Κατασκευή «πετάσματος» με εισπιεζόμενο αμμοτσιμέντο 

Στην περιοχή αυτή προβλέπεται επέμβαση πίσω από το λιθόκτιστο έργο ώστε να αποφευχθεί η 

καθαίρεση των λίθων του μετώπου. Λαμβάνοντας υπ’ όψη τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα της 

γεωφυσικής μελέτης και της εδαφοτεχνικής έρευνας, όσον αφορά τους εδαφικούς σχηματισμούς της 

περιοχής, συμπεραίνεται ότι η μέθοδος που ενδείκνυται για την κατασκευή ενός πετάσματος είναι 

αυτή του compaction grouting. Πρόκειται για μέθοδο βελτίωσης των μηχανικών χαρακτηριστικών του 

εδάφους, η οποία εφαρμοζόμενη στην περιοχή που μελετάται, θα δημιουργήσει ένα φράγμα πίσω 

από το υφιστάμενο μέτωπο και έτσι θα εμποδίζεται η κυκλοφορία του θαλασσινού νερού.  

Η εφαρμογή της μεθόδου είναι η ακόλουθη: σε απόσταση 1,50μ. πίσω από το υφιστάμενο λιθόκτιστο 

μέτωπο (ανάμεσα στο μέτωπο και στην σειρά των φοινίκων και των ιστών φωτισμού) και σε κάναβο 

ανά 1,25μ. παράλληλα και 0,70μ. κάθετα αντίστοιχα στο μέτωπο, θα εκτελεσθούν σε τρεις (3) σειρές 

διατρήσεις του εδαφικού υλικού μέχρι βάθους περίπου 4,0μ. με γεωτρύπανο Φ145  και θα 

εισπιέζεται αμμοτσιμέντο. Το αμμοτσιμέντο θα αποτελείται από 150kg/m3 (ελάχιστη περιεκτικότητα), 

1.400kg/m3 πολύ λεπτόκοκκη άμμο και 200kg/m3 νερό. Επίσης προβλέπεται η προσθήκη πυριτικής 

παιπάλης σε αναλογία 10% κατά βάρος τσιμέντου, ήτοι ελάχιστης περιεκτικότητας 15kg/m3. Το 

υλικό αυτό εισπιέζεται με κατάλληλη πίεση η οποία θα εξαρτηθεί και από την δομή του επί τόπου 

εδαφικού υλικού, ώστε να μην υπάρχουν διαρροές, αλλά και να μην κινδυνεύσει το λιθόκτιστο 

μέτωπο.   

Η εισπίεση θα γίνεται με την ανάσυρση του σωλήνα σκυροδέτησης ανά 30-40εκατ. καθ’ ύψος 

(δημιουργία βολβών). Με τον τρόπο αυτό θα πληρωθούν με αμμοτσιμέντο τα όποια κενά 

συναντηθούν σε κάθε διάτρηση και ταυτόχρονα θα βελτιωθούν τα μηχανικά χαρακτηριστικά του επί 

τόπου εδαφικού υλικού.   

Η προτεινόμενη λύση του compaction grouting θα εφαρμοσθεί σε όλο το μήκος του πεζόδρομου, 

από τον προβλήτα του Αγ. Νικολάου μέχρι την γέφυρα του Ευρίπου.   

Ακολουθεί ενδεικτικό σκαρίφημα για την υλοποίηση της. 
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- Επεμβάσεις στον πεζόδρομο   

Από την γεωφυσική έρευνα έχουν εντοπισθεί, με ικανοποιητική ακρίβεια οι θέσεις στον πεζόδρομο, 

όπου κάτω από την πλακόστρωση υπάρχουν ικανού μεγέθους κενά. Τα μεγαλύτερα κενά έχουν 

εντοπισθεί:  

• Μπροστά από το κέντρο ΓΙΩΤ  

• Μπροστά από το Δημαρχείο  

• Στην απόληξη της Ελ. Βενιζέλου και τον ημικυκλικής κάτοψης προβλήτα  

• Μπροστά από το ξενοδοχείο LUCY  

Μετά την ολοκλήρωση των επεμβάσεων στο παραλιακό μέτωπο, προβλέπεται να γίνει η αποκάλυψη 

των κενών, αφού αφαιρεθεί η πλακόστρωση και η λεπτή στρώση σκυροδέματος κάτω από αυτήν, 

και να ακολουθήσει η πλήρωση των κενών με κατάλληλο υλικό. Ως καταλληλότερο κρίνεται το 

λιθόδεμα με αργούς λίθους λατομείου και ισχνό σκυρόδεμα των 200kg/m3 λιθοδέματος.  

- Επεμβάσεις στο παραλιακό λιθόκτιστο μέτωπο   

Όπως αναφέρθηκε και στις προηγούμενες παραγράφους, στο παραλιακό μέτωπο έχουν εντοπισθεί 

πολλά σημεία όπου λείπουν λίθοι, πολλές φορές σε αρκετό πλάτος ή/και ύψος. Είναι απαραίτητο 

επομένως να αποκατασταθεί και το μέτωπο. Η αποκατάσταση θα γίνει με τοποθέτηση σακολίθων εκ 

σκυροδέματος και απόφραξη των οπών που έχουν δημιουργηθεί  από την αφαίρεση των λίθων του 

λιθόκτιστου μετώπου, καθώς και η κατά περίπτωση πλήρωση των κενών με ύφαλο σκυρόδεμα 

(σκυροδέτηση με πρέσσα). 

2.4.2 Βάθρα γέφυρας Ευρίπου   

Από την υποβρύχια επιθεώρηση που έγινε στα βάθρα της γέφυρας του Ευρίπου εντοπίσθηκαν:   

- Στο βάθρο στην Ευβοϊκή ακτή, ένα μόνον μικρό άνοιγμα.  

- Στο βάθρο στην Βοιωτική ακτή, σημαντικός αριθμός ανοιγμάτων (κενών) σε διάφορες στάθμες, από 

το -2,0μ. έως το -5,0μ.     

Οι φθορές αυτές πρέπει να αποκατασταθούν άμεσα με τοποθέτηση σακολίθων, ώστε να μην επιδεινωθούν 

λόγω της μεγάλης ταχύτητας των θαλάσσιων ρευμάτων. 

2.4.3 Προβλήτας Αγ.Νικολάου 

Λόγω της ιδιαίτερα κακής κατάστασης του έργου επιλέχθηκε η λύση της ανακατασκευής. Η επισκευή του 

κρίνεται αδύνατη λόγω του τρόπου κατασκευής του (λιθόκτιστο). Μετά την καθαίρεση του υφιστάμενου έργου 

και την απομάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, θα κατασκευασθεί το νέο έργο στην θέση και στις 

διαστάσεις του παλαιού. Οι ελάχιστες διαφορές στις διαστάσεις του νέου προκύπτουν μόνο από καθαρά 

τεχνικούς λόγους.   
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Το έργο θα κατασκευασθεί από περιμετρικό κρηπιδότοιχο με στήλες τριών (3) συμπαγών τεχνητών 

ογκολίθων (Τ.Ο.) από το +0,20μ. έως το -4,0μ. (όπου ±0,0μ. η Μέση Στάθμη της Θάλασσας). Για την 

ασφαλή έδραση του κρηπιδοτοίχου θα κατασκευασθεί στρώση λιθορριπών 1,0μ. από λιθορριπές βάρους  

0,50 έως 50χγρ.   

Στο κενό πίσω από τον περιμετρικό κρηπιδότοιχο θα διαμορφωθεί ανακουφιστικό πρίσμα από λιθορριπές  

ατ. βάρους 20 έως 100χγρ. Μέχρι την στάθμη ±0,00μ. και στην συνέχεια μέχρι την στάθμη +0,20μ. θα 

συμπληρωθεί με λιθοσύντριμμα για την κάλυψη των κενών προ της διάστρωσης του σκυροδέματος των 

ανωδομών.   

Οι ανωδομές θα κατασκευασθούν μέχρι την στάθμη +1,00μ. και μετά την κατασκευή περιμετρικά 

λιθεπένδυσης πάχους 0,30μ. για την διατήρηση του παραδοσιακού χαρακτήρα της κατασκευής.   

Η κατασκευή της ανωδομής θα ολοκληρωθεί με την κατασκευή πλακοστρώσεων στην τελική στάθμη +1,20μ. 

περίπου (υφιστάμενη στάθμη). Οι στάθμες της πλακόστρωσης θα προσαρμοσθούν στις στάθμες των γύρω 

έργων και θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις κλίσεις για την απορροή των ομβρίων προς την θάλασσα.   

Περιμετρικά στην βάση των στηλών των Τ.Ο. τοποθετούνται τεχνητοί ογκόλιθοι ποδός και λιθορριπή βάρους 

100-200χγρ. για προστασία από υποσκαφές, λόγω του είδους των σκαφών που εξυπηρετεί το έργο αλλά και 

των εντόνων ρευμάτων της περιοχής.   

Στις ανωδομές του έργου τοποθετούνται μικρές δέστρες και ανοξείδωτοι κρίκοι μετώπου για την πρόσδεση 

των σκαφών καθώς και 2 (δύο) σωλήνες Φ140  με φρεάτια επισκέψεως για τοποθέτηση δικτύων (ύδατος, 

ηλεκτρισμού).  

Επιπρόσθετα προβλέπεται η παροχή νερού και ηλεκτρικού ρεύματος με pillars, pillars πυρόσβεσης και 

ηλεκτροφωτισμός. 

 

ΑΡΘΡΟ 3: ΜΕΛΕΤΕΣ 

Σχετικά με το αντικείμενο του παρόντος έργου έχουν εκπονηθεί οι ακόλουθες μελέτες: 

 εγκεκριμένη Οριστική Μελέτη: «Επισκευή φθορών κρηπιδωμάτων Ευβοϊκής ακτής (από παλαιό 

εμπορευματικό λιμένα έως προβλήτα Αγ. Νικολάου) και επισκευή κρηπιδώσεων των δύο βάθρων 

πύργων παλαιάς Γέφυρας Ευρίπου» (εκτός παλιού εμπορευματικού λιμένα), η οποία εκπονήθηκε το 

2008 από το Γραφείο Μελετών Ε. Λεοντή 

 Γεωφυσικές μελέτες 

 Γεωτεχνικές έρευνες - μελέτες 
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ΑΡΘΡΟ 4: ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ 

Για τα έργα «Επισκευή φθορών κρηπιδωμάτων Ευβοϊκής ακτής (από παλαιό εμπορευματικό λιμένα έως 

προβλήτα Αγ. Νικολάου) και επισκευή κρηπιδώσεων των δύο βάθρων πύργων παλαιάς Γέφυρας Ευρίπου», 

δεν επέρχονται ουσιαστικές διαφοροποιήσεις ως προς τις επιπτώσεις τους στο περιβάλλον και ως εκ τούτου 

δεν απαιτείται για την υλοποίηση τους η τήρηση της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης (αρ.πρωτ. 

125425/27-02-2007 έγγραφο Ειδικής Υπηρεσίας Περιβάλλοντος).  

 

 

 

ΑΘΗΝΑ,            Ιανουάριος 2016 

 

                   ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

Ε. Παπαδάκη  

Αγρ.Τοπ. Μηχ. με Δ΄ βαθμό   

Η Προϊσταμένη τμ. ΔΛΥ/α     

 

 

Ευ. Καραίσκου    

Πολ. Μηχ. με Β΄ βαθμό              

        Η Προϊσταμένη τμ. ΔΛΥ/β      

 

Ι. Χασιώτου 

Πολ. Μηχ. με Δ΄ βαθμό   

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθμό πρωτ. ΔΛΥ/οικ.91 /Φ12/Μ/19-01-2016  Απόφαση 

 

 

Ο Διευθυντής ΔΛΥ 

 

Θ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ 

Πολ. Μηχ. με Β΄ βαθμό 


